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ždy jsem si vážil práce tenisových rodi
čů, dlouhodobě jsou připomínány jejich 
zásluhy a jak se už skoro s nádechem 
možná až přisládlých frází říká, oni to jsou, kdo 

přivedli své děti na dvorec a vnitřně se zavázali 
k nekonečné a mnohdy bolestné cestě. „Tenisoví 
rodiče byli, jsou a budou vždycky blázni. Jinak by 
to nemohli vydržet,“ tahle pravda kráčí tenisovým 
zákulisím dlouhá desetiletí, přesto mnohdy naivní 
rodiče i nadále vědomě vstupují do životních pas
tí, obléknou se do stejnokrojů zvláštních snílků, 
a přitom příběh o grandslamových ložích se k nim 
nikdy ani na vteřinu nepřiblížil. A kdyby si to pře
ce jen mysleli, tak bolest při návratu do reálného 
světa je k nepřekonání.
Co je však v poslední době nové? Mění se teniso
ví rodiče! S přibývajícími vyhranými zápasy svých 
dětí mají pocit, že tenisovou pravdu mají jen oni, ve 
vteřině nadiktují mládežnické nominace, komu ano 
a komu ne volné karty a kam by mělo ze svazu jít 
nejvíce peněz... Právě tito rodiče začínají být čes
kému tenisu až nebezpeční, škoda je, že mnozí jim 
naslouchají, drby o tenisovém zákulisí se všude dob
ře poslouchají.
V době, kdy jejich talentované dítě začínalo a dosyta 
užívalo podporu tenisového svazu, prošlo systémem 
tréninkových středisek mládeže, přes střediska vr
cholového tenisu, těm nejtalentovanějším se otevře
la dveře Národních tenisových center na Štvanici, 
Spartě či v Prostějově, byli všichni až mlaskavě 
potichu. Někdy, aby ale nebyli moc slyšet, utrousi
li, že jejich dítě už dávno mělo být v nominaci na 
Winter či Summer Cup, v reprezentačním výjezdu, 
svaz jich stále financuje až sedmdesát ročně, ti od
vážnější vytáčeli mobil sportovního ředitele, aby na 
dálku, v anonymitě, ale přesto zhurta křikli, jak měly 
a budou vypadat mládežnické reprezentace.
A to už nepřipomínám rodiče, jejichž dítě uspěje 
na velkém juniorském turnaji... Právě tady začíná 
zvláštní vydírání - „když nám v klubu nepřidáte, 
půjdeme jinam“ - a s nádechem nepostradatelnosti 
oznamují sumy, které jim nabízejí jinde.
Možná si budete myslet, že se teď rouhám, ale věřte, 
mládežnický grandslamový titul, kromě pár článků 
v tištěných médiích a špacírování po sociálních sí
tích, klubu prakticky nic nepřinese. Navíc v době, 
která je ke sportu finančně hodně skoupá... Už sly
ším - a co klubová prestiž? Za ni si nekoupí klubový 
management, pokud nemá obchodní partnery, kteří 
fandí mládeži, ani lístek na kolotoč! A sportovně? 
Když se juniorská hvězda nechá přemluvit ke star
tu na republikovém šampionátu družstev, tak je to 
bod za dvouhru a půl bodu za čtyřhru... Jinak nic, 
nic, a ještě jednou nic! Na Pardubickou juniorku se 
musí přemlouvat... V těch chvílích už každý myslí 
na sebe a hraje svůj vlastní tenisový part.
Když rodiče říkají, půjdeme jinam, tak se nabízí jedi
ná odpověď - běžte! Když má o vás zájem agentura, 
tak znovu říkám - běžte! Mnozí z jejích manažerů 
nikdy neviděli ani koště na zametání kurtů... Když 
vám bude na dveře klepat parta Mouratoglou Tennis 
Academy a spol., tak jak jinak, nešlapte si po teniso
vém štěstí a - běžte! Navíc, když v Sophia-Antipolis 
na Francouzské riviéře mezi městy Nice a Cannes je 
330 dní v roce galapočasí... Až za svou tenisovou 
nadějí poletíte, dozajista se tam pěkně opálíte... Pár 
šampionů se tam určitě tenis naučilo, na druhé stra
ně mnozí ten neúprosný každodenní dril nevydrželi, 
o pěšácích a poctivých sparing partnerech se nemlu
ví, končí v zapomnění, ale přesto říkám, když máte 
nabídku - běžte!
Svět nového tisíciletí je košatý, určitě v mnohém 
velkorysejší, ale pozor, má rychlejší kalkulačku a ve
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vteřině si spočítá - do koho se vyplatí investovat a na 
druhé straně - kdo musí na další tenisové cestě sahat 
do vlastní kapsy. Děti, vzkvétající junioři a junior
ky surovost doby ještě nevnímají, když se rodičům 
daří lépe, okusí s volnou kartou to, po čem kamarádi 
či kamarádky jen touží a vpravdě si to musí vydřít. 
A rodiče? Při prvním větším úspěchu mají najednou 
pocit, že jsou silnější, odvážnější, potvrdilo se, že 
měli vždycky pravdu.
Co ostatní? Určitě všichni do morku kostí věří, že 
se i jejich dítě prosadí. Věřte, ani se jim nedivím, 
pravda se špatně polyká a milosrdné lži nebolí. Stále 
je spousta tatínků a maminek, dědečků a babiček, 
kteří za branou tenisových areálů vidí svět naprosto 
reálně, ale ve chvíli - kdy do nich vkročí a začnou 
přemýšlet o šancích svých dětí - změní se mnohdy 
v naivní blouznivce. Takhle je to ale všude na světě! 
Rádoby expertní rychlokvašky se dokáží rychle 
klanět novým mladým šampionům a nepřipomínají 
si, že ti, co v šestnácti, sedmnácti zvedali juniorské 
poháry brzy poznali, že je to jen lákavý začátek, po
otevřená škvírka ve dveřích k velkému tenisu. A dál? 
Práce, práce, a ještě jednou práce. Až na pokraj sebe- 
zničení! Všichni tleskají Alcarazovi a spol., když se 
však dozví, že trénují až sedm hodin denně, rozhodli 
se odevzdat svůj život tenisu, ztichnou. A Grand Sla
my? Nemusí se dočkat!
Máme devatenáct juniorských grandslamových ti
tulů ve dvouhře, ale jen Hana Mandlíková a Ivan 
Lendl vítězili i na těch velkých. Vezměme to pěkně 
za sebou - Olga Mišková vyhrála v roce 1948 histo
ricky první juniorský Wimbledon, Renata Tomanová 
French Open 1972, Regina Maršíková juniorskou 
Paříž 1975, Hana Mandlíková French Open 1978, 
Andrea Holíková Wimbledon 1985, Andrea Strnado- 
vá v letech 1989 a 1990 dvakrát Wimbledon, Barbo
ra Strýcová Australian Open 2002 a 2003, Karolína 
Plíšková Australian Open 2010, její sestra Kristýna 
vyhrála Wimbledon 2010, Marie Bouzková se rado
vala z juniorského US Open 2014 a Linda Nosková 
vyhrála titul loni v Paříži. Obhajovat ho letos? Ne. 
prorvala se velkou kvalifikací, málem poslala domů 
vítězku loňského US Open Emmu Raducanuovou 
a hlavně dobře ví, že juniorský Grand Slam je jen 
předehrou... Ví to nejen ona, ale i její rozumné teni
sové okolí. A čeští grandslamoví junioři? Ivan Lendl 
uspěl v roce 1978 v Paříži a Wimbledonu, ten vyhrál 
v patnácti v roce 1992 také David Škoch. V roce 
2006 vyhrál US Open Dušan Lojda, v sezoně 201 1 
Jiří Veselý Australian Open a v roce 2019 byl na US 
Open mezi juniory nejlepší Jonáš Forejtek. Všichni 
psali naši tenisovou historii a někteří ji třeba ještě 
budou psát...
Snad. Musíme tomu věřit.

P. S. 1
Ivan Lendl jednou řekl, že všechny turnaje jsou jen 
přípravou na Grand Slamy. O těch juniorských se 
bavit nechtěl, to jen mávl rukou. Určitě věděl proč...

P. S. 2
Agresivní, přechytralý a nenasytný tenisový rodič 
je nebezpečím každé klubové atmosféry a je jedno, 
když všem kolem říká, že pro své dítě - chce a dělá 
jen to nejlepší.
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